
VELEUČILIŠTE KRIMINALISTIKE I JAVNE SIGURNOSTI

Za buduće kriminaliste i policajce ustrojstvo novog Veleučilišta predstavlja 
prvi korak ka ponovnoj uspostavi Fakulteta kriminalističkih znanost. Želimo 
da se u Hrvatskoj kriminalistika studira na poslijediplomskim studijskim 
programima

Kako bi se greške svele 
na minimum, potrebno je 
razvijati struku

Dražen Najman

S PRVIM danom ove godine na 

Policijskoj akademiji s radom je započelo 

Veleučilište kriminalistike i javne sigurno-

sti koje je zamij-enilo, ustvari nastavilo 

tradiciju dosadašnjih Fakulteta krimina-

lističkih znanosti i Visoke policijske škole. 

Formiranjem spomenutog Veleučilišta 

napravljeni su određeni pomaci u struci 

kriminalistici, profesije koja je zadnjih 

15-ak godina ‘došla’ pred određene 

izazove, a što će u sadržaju i programu 

donijeti Veleučilište za sadašnje i buduće 

kriminaliste tek će se vidjeti. Za komentar 

formiranja Veleučilišta i trenutnog stanja 

kriminalistike u RH potražili smo od Darka 

Majstorovića, predsjednika Strukovne 

udruge kriminalista (SUK) koje je prošle 

jeseni vodstvu MUP-a predložilo naziv 

nove obrazovne institucije.

Kriminalistika daje  
sadržaj pravu
“Za buduće kriminaliste i policajce ustroj-

stvo novog Veleučilišta predstavlja prvi 

korak ka ponovnoj uspostavi Fakulteta 

kriminalističkih znanost. Želimo da se u 

Hrvatskoj kriminalistika studira na posli-

jediplomskim studijskim programima. 

Želja nam je da po svim metodikama 

kriminalistike obrazujemo doktore zna-

nosti, koji bi bili izvrsni u svom područ-

ju, kreirali struku (uporabom taktika 

i korištenjem tehnike), napose, bili bi 

relevantni za kreiranje stanja svijesti 

informirajući javnost iz svog djelokru-

ga”, kaže Darko Majstorović. U odnosu na 

prijedlog Strukovne udruge kriminalista 

- Veleučilište kriminalističkih znanosti i 

sigurnosti - u naziv Veleučilišta dodan 

je pojam javna sigurnost. Mijenja li to 

nešto? Kako Majstorović kaže u svom 

su prijedlogu namjerno ispustili pojam 

“javna” s obzirom na to da kriminalisti-

ka nije ograničena samo na zaštitu koja 

pruža država. Kriminalistika se primje-

njuje i u privatnoj zaštiti te detektivskim  

poslovima i dr. 

U dopisu ministru unutarnjih poslova 

SUK je upozorio na problem da se kri-

minalistika u Hrvatskoj više znanstve-

no ne proučava i razvija, a od vodeće 

znanstvene obrazovne institucije na 

jugoistoku Europe ostali smo na mar-

ginama u području znanosti, kada je 

u pitanju kriminalistika te općenito 

sigurnosne znanosti. Ostaje nada da će 

novo Veleučilište promijeniti taj trend. 

“Nadamo se da će Veleučilište dobiti 

akreditaciju za provođenje doktorskih 

studija u suradnji sa sveučilištem. Aktivni 

smo sudionici u procesu akreditacije i 

Veleučilištu kriminalistike i javne sigurno-

sti, u tom pogledu dajemo punu podrš-

ku”, kaže Majstorović.

Osim u znanstveno-obrazovnom 

segmentu, kriminalistika ima brojne iza-

zove u operativi, na terenu, u postupa-

nju i u procesnom dijelu. “U zadnje vri-

jeme naglašavamo kako kriminalistika 

daje sadržaj pravu. Ona je njegova bit. 

Osnovna stvar kod svih istraživanja jeste 

motiv djela. Motiv u konačnici određuje 

krivnju. Preveliki fokus se pridaje objek-

tivnim elementima bića djela kažnjive 

radnje, a malo onom subjektivnom djelu-

motivu. Jednostavno se radi o preuzima-

nju odgovornosti - prosuđivanju, koje je 

naravno podložno i greškama. Upravo je 

zato potrebno razvijati struku, kako bi se 

te greške svele na minimum”, komentira 

Majstorović.

Tri katedre
Recimo i da na Veleučilištu kriminalistike 

i javne sigurnosti od 1. siječnja djeluju 

tri stručne katedre: Katedra za kriminali-

stiku i forenziku, Katedra za javnu sigur-

nost i Katedra primijenjenih znanosti. 

Planovi su da Veleučilište kriminalisti-

ke i javne sigurnosti, uz već postojeće 

Darko Majstorović
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programe stručnog prijediplomskog stu-

dija Kriminalistike i stručnog diplomskog 

studija Kriminalistike razvije i programe 

javne sigurnosti na stručnom prijedi-

plomskom i stručnom diplomskom stu-

diju. “Cilj je da Veleučilište kriminalistike 

i javne sigurnosti bude jedno od najpo-

željnijih učilišta što je već duži niz godina 

prema podacima Agencije za znanost 

i visoko obrazovanje i to nakon priku-

pljenih podataka od budućih studenata 

koji su izabrali Veleučilište kriminalistike 

i javne sigurnosti kao jednu od najatrak-

tivnijih obrazovnih institucija u Hrvatskoj 

pa tako i u 2022. godini kada je pozicioni-

rana na visokom četvrtom mjestu odmah 

iza najprestižnijih hrvatskih fakulteta”, 

naveli su iz MUP-a povodom početka 

života novog Veleučilišta.

“Ta informacija veseli, međutim, kao 

što znadete kriminalistiku studiraju 

policijski službenici i određena kvota 

studenata iz građanstva. Snažno podu-

piremo osvježavanje studija sa što većem 

kvotom studenata iz građanstva, jedno-

stavno stoga što oni nose novu kvalite-

tu, novi kut gledanja na život. Svi smo 

skloni uokviriti se u određene obrasce 

ponašanja, u navike, stoga, ta nova snaga 

razbija formu i donosi svježinu. Isto tako, 

tražimo od kadrovske službe Ministarstva 

unutarnjih poslova, da kod donošenja 

pravilnika o unutarnjem redu, jasno defi-

niraju radna mjesta samo za kriminaliste, 

jer to je jedini način da se stručno i pro-

fesionalno orijentirani mladi ljudi uposle 

i rade na poslovima za koje su stručno 

i znanstveno osposobljeni”, objašnjava 

Majstorović. 

Inače, Strukovna udruga kriminalista 

kroz svoje aktivnosti i stručne skupove 

upozorava na niz nelogičnosti i problema 

u radu i djelovanju kriminalista, posebice 

u postupanju policije i državnog odvjet-

ništva prilikom provođenja dokaznih 

radnji, ispitivanju svjedoka u kaznenom 

postupku, provođenju izvida po nalogu 

državnog odvjetnika i drugim radnjama. 

“Zadnja reforma kaznenog procesnog 

zakonodavstva stavila je policiju u podre-

đenu ulogu u pred-kaznenom postupku, 

kada postoji samo osnova sumnje da je 

počinjeno kazneno djelo. Policija, naime, 

ima mogućnost samostalno provoditi 

izvide, ali je praksa pokazala, da izvide 

provode u većini slučaja samo po nalogu 

državnog odvjetnika. U takvoj situaciji 

malo se posvećuje pažnja svim okol-

nosnim činjenicama i dokazima, onima 

koji idu u prilog osumnjičeniku-olakotne 

okolnosti, već je fokus na činjenicama 

koja idu na teret osumnjičenika-ote-

gotne okolnosti. To nas je dovelo do 

toga da se kod izvida pretežito provode 

posebne dokazne radnje (što bi trebao 

biti izuzetak), a zanemareni su klasični 

izvidi kaznenih djela. Stoga držimo da 

bi u nekoj budućoj izmjeni i dopuni 

Zakona o kaznenom postupku, policiju 

trebalo pozicionirati kao nositelja pred-

kaznenog postupka, kada postoji osno-

va sumnje policija bi trebala prikupljati 

indicije i dokaze do osnovane sumnje, a 

tek tada bi se u postupak trebalo aktivno 

uključivati državno odvjetništvo, nakon 

podnošenja kaznene prijave”, pojašnjava 

Majstorović.  


